



**Оценки педагогам
за прошлый год и
новые задачи**
• стр. 6



**Четырёх-
кратное
счастье**
• стр. 7



**Знание –
сила**
• стр. 12

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 36 (12541) • 4 сентября 2025 г.



ПРИЗЫВ

■ юбилей



Коллектив редакции газеты «Призыв» накануне 95-летия издания

95 лет – о главном!

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «БОРИСОВСКАЯ КОММУНА» ВЫШЕЛ 7 СЕНТЯБРЯ 1930 ГОДА

Каждый юбилей – повод оглянуться на прожитое, оценить сделанное и подумать о будущем, вспомнить и поблагодарить коллег, оставивших добрый след в твоей жизни и жизни редакции. За 95 лет газета «Призыв» прошла нелёгкий, но интересный и насыщенный события ми путь, став документальным свидетельством тысяч интересных и важных событий.

Первый номер газеты «Борисовская коммуна» вышел 7 сентября 1930 года, в воскресенье. Объём – 4 полосы, формат – такой же, как у сегодняшнего «Призыва». В годы фашистской оккупации районная газета не выходила, но, как только изгнали врага из нашего края, издание вновь поступило читателям. В начале 60-х кому-то из московских умов пришла в голову мысль закрыть районные газеты, а вместо них выпускать колхозно-совхозные, то есть одну газету на 4–5 районов. И началось «великое переселение» газетчиков: сначала в Ракитное, а после разделений управлений – в Борисовку. Затем стала выходить Борисовская районная газета «Призыв».

За прошедшие 95 лет менялось многое: внешний вид, объём, периодичность выхода, тираж, тематика публикаций... Но неизменным осталось одно: с момента основания судьба газеты неразрывно связана с судьбой Борисовского района.

За эти годы в редакции сменился не один журналистский коллектив, каждый из которых сохранил и приумножил уставившиеся традиции. Во главе редакционного коллектива стояли талантливые руководители С. Веденников, К.Т. Баева, М.К.

Шумеев, С.М. Бугрова, И.А. Гаплевский, К.Р. Милюсов, Д.Я. Батуев, В.И. Николенко, А.Д. Чувилин, А.В. Тришин.

Работу в редакции нельзя считать обычной. Для многих из нас районка стала целой жизнью и даже немного больше. В каждый номер газеты вложена частичка нашей души, и это оставляет добрую память в душах читателей. В разное время страницы летописи района писали сотрудники редакции И.Н. Маринин, А.Л. Багрянцев, Г.Н. Бесседин, В.Ф. Бахмут, И.Л. Ардыковский, Г.А. Матузенко, Г.Ф. Гладченко, Т.Г. Самойлова, М.А. Покутня, И.Р. Харченко, А.М. Вайнгольц и другие. Много лет проработали в редакции Н.И. Белева, Р.Г. Четверикова, А.Г. Романов, Е.Ф. Харченко, А.Н. Пшеничная, Н.А. Жук, Р.И. Киттаренко, Е.В. Котенко и многие другие.

Кто-то из известных людей сказал, что газета – черновик истории. Каждый номер – это имена, лица, судьбы людей. Листаешь подшивки и будто соприкасаешься с историей страны, родного района, проникаешься гордостью за земляков, их дела и поступки. А сколько труда и сил вложено в каждый номер! За 95 лет написаны тысячи статей, очерков, зарисовок, заметок, опубликованы сотни писем читателей. Издание не ищет сиюминутной славы, а рассказывает о жизни обычных борисовцев, событиях, поднимает актуальные проблемы, отвечает на вопросы читателей. Каждый из нас понимает, что слово – тоже оружие. И мы стараемся использовать его во благо. При этом идём в ногу со временем. Создано электронное СМИ «Призыв31», есть группы в социальных сетях. Всё это позволяет узнавать новости и читать об успехах своих земляков тем, кто живёт далеко.

Благодарим руководство района в лице главы администрации Владимира Петреверзева, руководителей городского и сельских поселений, представителей предприятий, учреждений и организаций, с которыми мы сотрудничаем. А ещё говорим спасибо всем нашим уважаемым читателям. Ведь именно вы подсказываете нам темы для публикаций, а главное – по-прежнему остаётесь верными друзьями районки.

Сегодня наш коллектив составляют десять человек, живущих своим делом, родной газетой. И мы делаем всё, чтобы каждый день истории района отразить в газете. Благодаря каждого сотрудника. Все они творческие, профессиональные, деловые и порядочные люди: ответственный секретарь – заместитель главного редактора Ирина Кацуахова, завотделом производства и экономики Вадим Цыганко, завотделом писем Карина Лукьянова, контент-менеджер Оксана Толмачева, главный бухгалтер Инна Фалько, кассир-деплопроизводитель Наталья Мельчинская, оператор компьютерной верстки Любовь Фоминых, водитель Валерий Присада и уборщик служебных помещений Екатерина Литвин. О профессионализме наших сотрудников говорят многочисленные грамоты и дипломы, полученные коллективом и отдельными работниками по итогам конкурсов разных уровней. Мы не останавливаемся на достигнутом. 95 лет прожиты, но впереди у нашей газеты множество ещё более значимых юбилеев. Мы верим, что «Призыву» – быть!

Виктория КИРИЧЕНКО
Фото Дениса Голуб

Надежда Бабаева:

«Бухгалтерский учёт – невероятно динамичная и постоянно совершенству- ющаяся система»
• стр. 9



У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»



■ даты

Уважаемые сотрудники редакции районной газеты «Призыв», ветераны!

95 лет – это целая эпоха. Сменилось не одно поколение журналистов, внешний вид, название газеты, но неизменным остаётся её творческий дух и объективность в отражении всех важных событий, происходящих в районе.

В юбилей с особой благодарностью обращаемся к ветеранам. Каждый из них работал в разные периоды, а издание всегда соответствовало требованиям своего времени.

Убеждён, что профессионализм, творческий потенциал, богатый опыт и традиции редакции, а также умение отвечать запросам современности позволяют газете и впредь оставаться востребованной читателями. Пусть она и дальше идёт в ногу с нашим динамичным временем, не стареет вопреки почётному возрасту, остаётся надёжным ориентиром в океане постоянно обновляющейся информации!

ВЛАДИМИР ПЕРЕВЕРЗЕВ,
глава администрации
Борисовского района

■ цифра номера

368

многодетных семей проживает на территории Борисовского района

■ прогноз погоды

Четверг, 4 сентября

🌡 +21 °C ☀ +12 °C, С. 3°/с 752 мм рт. ст.

Пятница, 5 сентября

🌡 +22 °C ☀ +11 °C, С. 3°/с 753 мм рт. ст.

Суббота, 6 сентября

🌡 +23 °C ☀ +10 °C, С. 3°/с 754 мм рт. ст.

Воскресенье, 7 сентября

🌡 +24 °C ☀ +12 °C, С.-В. 3°/с 755 мм рт. ст.

Понедельник, 8 сентября

🌡 +25 °C ☀ +14 °C, С.-В. 3°/с 754 мм рт. ст.

Вторник, 9 сентября

🌡 +24 °C ☀ +14 °C, С.-В. 3°/с 755 мм рт. ст.

Среда, 10 сентября

🌡 +23 °C ☀ +14 °C, С.-В. 4°/с 756 мм рт. ст.

Чтвртв., 11 сентября

🌡 +22 °C ☀ +13 °C, С.-В. 4°/с 757 мм рт. ст.

Пятница, 12 сентября

🌡 +21 °C ☀ +12 °C, С.-В. 4°/с 758 мм рт. ст.

Суббота, 13 сентября

🌡 +20 °C ☀ +11 °C, С.-В. 4°/с 759 мм рт. ст.

Воскресенье, 14 сентября

🌡 +19 °C ☀ +10 °C, С.-В. 4°/с 760 мм рт. ст.

Понедельник, 15 сентября

🌡 +18 °C ☀ +9 °C, С.-В. 4°/с 761 мм рт. ст.

Вторник, 16 сентября

🌡 +17 °C ☀ +8 °C, С.-В. 4°/с 762 мм рт. ст.

Среда, 17 сентября

🌡 +16 °C ☀ +7 °C, С.-В. 4°/с 763 мм рт. ст.

Чтвртв., 18 сентября

🌡 +15 °C ☀ +6 °C, С.-В. 4°/с 764 мм рт. ст.

Пятница, 19 сентября

🌡 +14 °C ☀ +5 °C, С.-В. 4°/с 765 мм рт. ст.

Суббота, 20 сентября

🌡 +13 °C ☀ +4 °C, С.-В. 4°/с 766 мм рт. ст.

Воскресенье, 21 сентября

🌡 +12 °C ☀ +3 °C, С.-В. 4°/с 767 мм рт. ст.

Понедельник, 22 сентября

🌡 +11 °C ☀ +2 °C, С.-В. 4°/с 768 мм рт. ст.

Вторник, 23 сентября

🌡 +10 °C ☀ +1 °C, С.-В. 4°/с 769 мм рт. ст.

Среда, 24 сентября

🌡 +9 °C ☀ +0 °C, С.-В. 4°/с 770 мм рт. ст.

Чтвртв., 25 сентября

🌡 +8 °C ☀ -1 °C, С.-В. 4°/с 771 мм рт. ст.

Пятница, 26 сентября

🌡 +7 °C ☀ -2 °C, С.-В. 4°/с 772 мм рт. ст.

Суббота, 27 сентября

🌡 +6 °C ☀ -3 °C, С.-В. 4°/с 773 мм рт. ст.

Воскресенье, 28 сентября

🌡 +5 °C ☀ -4 °C, С.-В. 4°/с 774 мм рт. ст.

Понедельник, 29 сентября

🌡 +4 °C ☀ -5 °C, С.-В. 4°/с 775 мм рт. ст.

Вторник, 30 сентября

🌡 +3 °C ☀ -6 °C, С.-В. 4°/с 776 мм рт. ст.

Среда, 31 сентября

🌡 +2 °C ☀ -7 °C, С.-В. 4°/с 777 мм рт. ст.

Чтвртв., 1 октября

🌡 +1 °C ☀ -8 °C, С.-В. 4°/с 778 мм рт. ст.

Пятница, 2 октября

🌡 0 °C ☀ -9 °C, С.-В. 4°/с 779 мм рт. ст.

Суббота, 3 октября

🌡 -1 °C ☀ -10 °C, С.-В. 4°/с 780 мм рт. ст.

Воскресенье, 4 октября

🌡 -2 °C ☀ -11 °C, С.-В. 4°/с 781 мм рт. ст.

Понедельник, 5 октября

🌡 -3 °C ☀ -12 °C, С.-В. 4°/с 782 мм рт. ст.

Вторник, 6 октября

🌡 -4 °C ☀ -13 °C, С.-В. 4°/с 783 мм рт. ст.

Среда, 7 октября

🌡 -5 °C ☀ -14 °C, С.-В. 4°/с 784 мм рт. ст.

Чтвртв., 8 октября

🌡 -6 °C ☀ -15 °C, С.-В. 4°/с 785 мм рт. ст.

Пятница, 9 октября

🌡 -7 °C ☀ -16 °C, С.-В. 4°/с 786 мм рт. ст.

Суббота, 10 октября

🌡 -8 °C ☀ -17 °C, С.-В. 4°/с 787 мм рт. ст.

Воскресенье, 11 октября

🌡 -9 °C ☀ -18 °C, С.-В. 4°/с 788 мм рт. ст.

Понедельник, 12 октября

🌡 -10 °C ☀ -19 °C, С.-В. 4°/с 789 мм рт. ст.

Вторник, 13 октября

🌡 -11 °C ☀ -20 °C, С.-В. 4°/с 790 мм рт. ст.

Среда, 14 октября

🌡 -12 °C ☀ -21 °C, С.-В. 4°/с 791 мм рт. ст.

Чтвртв., 15 октября

🌡 -13 °C ☀ -22 °C, С.-В. 4°/с 792 мм рт. ст.

Пятница, 16 октября

🌡 -14 °C ☀ -23 °C, С.-В. 4°/с 793 мм рт. ст.

Суббота, 17 октября

🌡 -15 °C ☀ -24 °C, С.-В. 4°/с 794 мм рт. ст.

Воскресенье, 18 октября

🌡 -16 °C ☀ -25 °C, С.-В. 4°/с 795 мм рт. ст.

Понедельник, 19 октября

🌡 -17 °C ☀ -26 °C, С.-В. 4°/с 796 мм рт. ст.

Вторник, 20 октября

🌡 -18 °C ☀ -27 °C, С.-В. 4°/с 797 мм рт. ст.

Среда, 21 октября

🌡 -19 °C ☀ -28 °C, С.-В. 4°/с 798 мм рт. ст.

Чтвртв., 22 октября

🌡 -20 °C ☀ -29 °C, С.-В. 4°/с 799 мм рт. ст.

Пятница, 23 октября

🌡 -21 °C ☀ -30 °C, С.-В. 4°/с 800 мм рт. ст.

Суббота, 24 октября

🌡 -22 °C ☀ -31 °C, С.-В. 4°/с 801 мм рт. ст.

Воскресенье, 25 октября

🌡 -23 °C ☀ -32 °C, С.-В. 4°/с 802 мм рт. ст.

Понедельник, 26 октября

🌡 -24 °C ☀ -33 °C, С.-В. 4°/с 803 мм рт. ст.

Вторник, 27 октября

🌡 -25 °C ☀ -34 °C, С.-В. 4°/с 804 мм рт. ст.

Среда, 28 октября

🌡 -26 °C ☀ -35 °C, С.-В. 4°/с 805 мм рт. ст.

Чтвртв., 29 октября

🌡 -27 °C ☀ -36 °C, С.-В. 4°/с 806 мм рт. ст.

Пятница, 30 октября

🌡 -28 °C ☀ -37 °C, С.-В. 4°/с 807 мм рт. ст.

Суббота, 31 октября

🌡 -29 °C ☀ -38 °C, С.-В. 4°/с 808 мм рт. ст.

Воскресенье, 1 ноября

🌡 -30 °C ☀ -39 °C, С.-В. 4°/с 809 мм рт. ст.

Понедельник, 2 ноября

🌡 -31 °C ☀ -40 °C, С.-В. 4°/с 810 мм рт. ст.

Вторник, 3 ноября

🌡 -32 °C ☀ -41 °C, С.-В. 4°/с 811 мм рт. ст.

Среда, 4 ноября

🌡 -33 °C ☀ -42 °C, С.-В. 4°/с 812 мм рт. ст.

Чтвртв., 5 ноября

🌡 -34 °C ☀ -43 °C, С.-В. 4°/с 813 мм рт. ст.

Пятница, 6 ноября

🌡 -35 °C ☀ -44 °C, С.-В. 4°/с 814 мм рт. ст.

Суббота, 7 ноября

🌡 -36 °C ☀ -45 °C, С.-В. 4°/с 815 мм рт. ст.

<p

■ В ЭТОТ ДЕНЬ

4 сентября 1913 года экспедиция под руководством Бориса Вилькицкого на ледоколах «Таймыр» и «Вайгач» открыла Землю Николая II, называющуюся сегодня Северной Землей.

Специально для экспедиции на Невском заводе в Петербурге были построены два ледокола водоизмещением 1,5 тысячи тонн каждый и мощностью машин в 1,2 тысячи лошадиных сил. Основной целью экспедиции было разведать Северный морской путь и пройти по нему из Владивостока в Архангельск.

За три года экспедиция изучила Восточно-Сибирское и Чукотские моря, описала Медвежьи и Новосибирские острова, часть материкового побережья. 3 сентября 1913 года вахтенные офицеры на двух судах внесли в судовые журналы одинаковую запись: «По носу на горизонте виднеется земля». 4 сентября на мысе Берга был зачитан приказ начальника экспедиции об открытии новых земель и присоединении их к России.

Первоначально архипелаг был назван «Тайвой» (по первым слогам экспедиционных ледоколов «Таймыр» и «Вайгач»). В 1914 году он был переименован в Землю Императора Николая II, а в 1926 году – в Северную Землю.

■ АКЦИЯ

К школе готовы

Август – самый ответственный месяц для родителей, чьи дети 1 сентября пойдут в школы. Подготовка к грядущему Дню знаний – дело хлопотное и затратное, особенно для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В Борисовском районе помогли сбить в школу 142 ребёнка.

Усилиями управления социальной защиты населения администрации Борисовского района и Комплексного центра социального обслуживания населения была организована масштабная благотворительная акция. К ней активно подключились партнёры и благотворители. Белгородское региональное отделение «Российского Красного Креста» предоставило 100 комплектов школьных принадлежностей, благотворительный фонд «ВЕДЛЕР» – 30, а депутат Государственной Думы Никита Румянцев передал 12 рюкзаков с канцелярией.

Помощь была направлена детям из многодетных и малообеспеченных семей, из семей, проживающих во временных пунктах размещения, участников СВО и тех, кто пострадал от обстрелов. Каждый набор включает всё необходимое для учёбы: от тетрадей, дневника, ручек и пенала до альбомов для рисования, цветной бумаги, пластилина и красок. Специалисты социальных служб лично вручили готовые комплекты школьникам, чтобы каждый ребёнок, вне зависимости от обстоятельств, почувствовал праздник в День знаний и был готов к новому учебному году.

Виктория САБЛИНА

■ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые сотрудники и ветераны финансовой сферы!

8 сентября 1802 года императором Александром I было основано Министерство финансов России, в обязанности которого вошло управление всеми финансами страны. Статус государственного праздника подчёркивает особый вклад российских финансистов в развитие России, обеспечение устойчивости её экономики, повышение качества жизни людей. Сегодня вы достойно продолжаете дело своих предшественников. Ваши глубокие знания, компетентность, умение анализировать, стратегически мыслить и ответственно принимать решения помогают обеспечить устойчивость и положительную динамику социально-экономического развития Борисовского района.

Благодарю работников финансовой сферы, ветеранов за честный и добросовестный труд, компетентность и профессионализм. Пусть вам сопутствует крепкое здоровье, личное счастье и благополучие.

Владимир ПЕРЕВЕРЗЕВ,
глава администрации Борисовского района

■ ВИЗИТЫ

Архипарастырское благословение

ЕПИСКОП АВЕЛЬ СОВЕРШИЛ БОЖЕСТВЕННУЮ ЛИТУРГИЮ В БОРИСОВСКОМ БОГОРОДИЦЕ-ТИХВИНСКОМ ЖЕНСКОМ МОНАСТЫРЕ



Епископа Губкинского и Грайворонского Авеля встречают в Борисовском Богородице-Тихвинском женском монастыре

31 августа епископ Губкинский и Грайворонский Авель посетил Борисовский район. На границе муниципалитета его встречал глава администрации Борисовского района Владимир Переверзев.

Епископ Губкинский и Грайворонский Авель возглавил Божественную литургию в Борисовском Богородице-Тихвинском женском монастыре. Ему сослужили благочинный Борисовского округа, настоятель Михайловского храма посёлка Борисовка протоиерей Георгий Вахрушев, духовник Богородице-Тихвинского женского монастыря игумен Иннокентий (Артемкин), секретарь Губкинской епархии протоиерей Георгий Кравцов, старший священник храмов Богородице-Тихвинского женского монастыря священник Евгений Кармишин, клирик обители священник Сергей

Наверский.

За богослужением возносились особые прошения о российском воинстве, а также была прочитана молитва о Святой Руси. Проповедь перед причащением мирян произнёс клирик обители священник Сергий Наверский. В окончании Божественной Литургии было совершено спасление иконе Божией Матери «Вседающая», после чего настоятельница обители игуменица Иова (Иванова) обратилась к Преображенскому Владыке с приветственным словом и вручила в дар образа Тихвинской иконы Божией Матери. Епископ Авель произнёс проповедь на воскресное евангельское чтение и преподал всем молящимся своё архипарастырское благословение, – об этом рассказали на официальном сайте Губкинской епархии.

В сопровождении духовника обители игумена Иннокентия (Артемкина)

епископ Авель осмотрел все монастырские помещения, посетил домовые храмы монастыря в честь великомученика и целителя Пантелеимона, Святителя и Чудотворца Николая, часовню Преображения Господня, после чего с участием благочинного Борисовского округа протоиерея Георгия Вахрушева, настоятельницы обители игумении Иовы (Ивановой) и духовника обители игумена Иннокентия (Артемкина) прошло совещание о текущих вопросах монастырской жизни. В завершение своего архипарастырского визита в Борисовский район он посетил Михайловский храм, познакомился с его внутренним убранством и приложился к храмовым святыням.

Призывы
Фото с официального сайта
Губкинской епархии

■ ПРИЗЫВ

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций
Белгородской области,
Муниципальное бюджетное Борисовского района,
администрация Борисовского района Белгородской области,
АНО «Редакция газеты «Призыв».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 31-00-393.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор 5-13-13
Заместитель редактора, ответственный секретарь 5-04-24
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики 5-13-77
Отдел писем 5-03-13
Бухгалтер 5-14-34
Факс 5-13-77

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье»,
30510, г. Белгород,
ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.
Время подписания в печать
по графику и фактически в 12.00.
Газета выходит по четвергам.
Индекс П 8576. Заказ 3027.
Тираж 2700. Электронная подписка на PDF-рас-
сылку 47 экз. Объём 3 п. л. Цена свободная.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "ПРИЗЫВ"!

ЧТОБЫ ПРЕОБРЕСТИ ПОЛНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ В ФОРМАТЕ PDF НАПИШИТЕ НАМ НА ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:

bor4894@yandex.ru

или позвоните по тел: 5-14-34.



**В сообщении
укажите номер
Газеты и E-MAIL,
на который
вышлем вам издание.**

Цена – 30 рублей.



Призы в 31